MuHCKHH rocyAapCTBEHHbIH ABOpEL, AETEH U MOAOAEXH
F'opoACKOW KOHKYpPC N0 MaTeMaTHKe 3 maprta 2022 roaa
«Pewan, cmeKau, ysHau!»

A 3HAETE, AU?..

1. B kakom roay PeHe AekapT Bnepsble BBEA MPAMOYrOAbHYIO CUCTEMY
KOOpAUHaT?

2. NaiTe onpepeneHUe NPAMOYrOAbHOW CUCTEMbI KOOPAUHAT.

3. Mo rpaduky uUsmeHeHUA TemnepaTypbl Bo3ayxa
A°C onpeaeaure:
6¢ a) Kakaa Temnepartypa Bo3ayxa 6bina B 3 u, 7 u;

4¢ 6) B Kakoe BpemMs TemnepaTtypa Bo3ayxa Obiaa
2 e 3°C,4°C;

e e e e 4’y B) B KakoOW NPOMEXYTOK BpeMeHHU Temnepartypa
00 '3 6 9 12 15  Bosayxa He UBMEHSAAACH;
r) B KAKOe BpeMsA Temneparypa Bo3ayxa 6bina camMoUn BbICOKOW.

4. MNepBbli KONOKOA 3BOHUT MATb pa3 B Yac, a BTOPOU — 4YeTbipe pasa B yac.
OHM HauyanuM 3BOHUTb OAHOBpPEMEHHO. Yepe3 Kakoe BpeMsi OHM CHOBa
3a3BOHAT OAHOBPEMEHHO?

5. YKaxute HOmMepa PUCYHKOB (a-r), Ha KOTOpPbIX M3006paxeHbl rpaduKku
NPAMONU MPONOPLUOHAABHOU 3aBMCUMOCTU U OO6paTHOM MPOMNOPLUOHANBHOM
3aBUCUMOCTH.
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6. MepByto NOAOBUHY NYyTU B 120 KM MOTOLMUKAUCT NPEOAONEA CO CKOPOCTbIO
Ha 25 % MeHblUe NAAHUPYEMOMU, a BTOPYHO MOAOBUHY NMYyTU — CO CKOPOCTbIO
Ha 25 % 6oAnblue, yeM nAaHUpoBaA. Kak U3MEHUTCA BpeMsA €ro ABUXXEHUSA
No CpaBHEHUIO C NAAHUPYEMbIM, €CAU NAAHUPpYEeMaAa CKOPOCTb 60 Km/u?

7. YcTtaHOBUTE NOPAAOK AEUCTBUU U HAUAUTE 3HAUYEHUE BblPaXKEHUS:
— = (-12) +552:(-138) - 0,1.
13 13
8. CpepHee apudmeTHUeCcKoe ABYX YUCEA paBHO 6,8. HauMauTe 3TU UMUCAQ,
€CAU 0AHO YUcno Ha 50 % 6onbLLEe Apyroro.
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NMPOABUTE CMEKAAKY

1. Mayk cnAén nayTuHY, U BO Bce €€ 12 y3eAKOB Nonanochb
no mMyxe WMAM Komapy. lpu 3aToOM Kaxpoe Hacekomoe
OKa3anoCb COEAUHEHO OTPE3KOM NayTUHbl POBHO C ABYMS
Komapamu. Hapucyute npumep, Kak 3T0 MOrA0 ObiTb
(HanucaB BHYTpU y3enkoB 6ykBbl M u K).

2. B pasHouBETHOM ceMenKe 6bINO MOPOBHY BEAbIX, CUHUX U NMOAOCATbIX AETEU-
OCbMMWHOXKOB. Koraa HECKOAbKO CHMHUX OCbMMWHOXXKOB CTaAu MOAOCATbIMM,
nana pelua nocuutatb AeTerd. CUHUX U 6enbix BMecTe B3ATbIX oka3anocb 10,
3aT0 6eAbiXx MU NOAOCaTbIX BMeCTe B3ATbIX — 18. CKOAbKO AeTeW B pa3HOLBETHOMU
cemeunke?

3. Cawa 1 Uaba ponKHBbI OBbinM npobexatb 600 metpoB. Ho Cawa nepsyto
NMOAOBUHY BpeMEHU Oexxan, a BTopylo - WEA. A UAbA NepBYyO NOAOBUHY
AUCTAHUMU Oexan, a BTopylo - WEA. U craproBanu, U OGUHULLMPOBAAU
MaAbYMKU OAHOBpPEMEHHO. XOoAAT OHM oba co cKopocTblo 5 Km/u.
C kKakou ckopocTbto 6exan Uabs, ecan Cawa 6exan co ckopoctbto 10 km/u?

4. Ucnonb3yA LLIECTb 3NEMEHTOB A, cocTaBbTe GUIypy B OAUH CAOM TakK, YTOObI
€€ MOXHO O6bINO NMOAHOCTbIO MOKPbLITb TPEMA 3aneMeHTamu B. Usobpasute

9JIEMEeHTBI A 9JIeMeHThI B

BO3bMUTE HA 3AMETKY

1. AN U3MepeHUs pacCTtoaHUU mMexay obbektamu B COAHEUYHOU cucTteme
MUCMOABb3YHOTCA CAeAYIOLLUE €AUHULbI: ~
* aCTPOHOMMUYUYECKAA eAUHULLA — 3TO pacCTossHUEe OT 3eMAU

po ConHua, paBHoe 1,5 - 108 Km;

*CBETOBOW oA — 3TO pacCTosiHUE, KOTOpoe AyY cCBeTa

NPOXOAUT B BaKyyme 3a OAUH rop, paBHoe 9,5 - 1012 k.

Bbluucante, CKOAbKO:

A) acCTpOHOMMHYECKUX EAUHULL B OAHOM CBETOBOM FOAY;

B) cyTok noHapobuTtca netateAnbHOMY annaparty, CKOPOCTb >\>

kotoporo 20000 km/u4, uyt06bI AOOpaTbca Ao Mapca,

ecAM  paccrtoAaHue ot 3emMAaM A0 Mapca B MOMEHT MPOTUBOCTOAHUSA



MuHCKHH rocyAapCTBEHHbIH ABOpEL, AETEH U MOAOAEXH
F'opoACKOW KOHKYpPC N0 MaTeMaTHKe 3 maprta 2022 roaa
«Pewan, cmeKau, ysHau!»

(MakcMmanbHOro cbamxkeHuss nnaHetr) paBHo 0,37 acTpoHOMWYECKOU
€AUHULbI.

2. U3 nyHKTOB A U B, pacctosiHue mexay KoTopbiMU paBHo 20 KM, HaBCTpeuy
APYr APYry OAHOBPEMEHHO BbiLLEA NELLUEX0A U Bblexan Benocunepuct. CKopocTb
Benocuneaucrta B 4 pasa 6onbLue CKOPOCTU Newuexopa. OHU BCTPETUAUCH Yepe3
HeKoTopoe BpeMA nocAe Hauana ABUXKEeHUA. CKOAbKO KUAOMETPOB OCTanOCb
WMATU NeLuexoay NocAe BCTpeuu A0 NyHKTa B?

3. Cemba pewwuna npuobpecty AauyHbIA  y4yacCTOK.

N3 Bcex NMpepNOXEHHbIX BapUaHTOB rnaBa CeMbMU AenaeT

BbIGOp MeXay yyacTKOM B dopmMe KBappaTa U y4aCTKOM

fﬁ NPAMOYroAbHOW GOpPMbl, AAMHA KOTOPOro 60AbLLIE CTOPOHDI
KBaapaTta Ha 3 M, a LUMPUHA — MEHbLLE CTOPOHbI KBaappaTa

\

Ha 3 M. CTOMMOCTb yYacTKOB OAMHAKOBa. Kakaa noKynka
OKaXeTcA BbiropHee?

4. CHauyana ueHy KocTioma noBbicUAUM Ha 20 %, a noToM CHU3UAU Ha 10 %.
A) KakoM cTana ueHa KOCTioMa NOoCAe 3TUX USMEHEHUU, ECAU NEePBOHAUYaAAbHO
OH ctoun 160 p.? B) Ha CKOAbKO NpoLEHTOB U3MEHUAACb HavyaAbHasA UeHa?

5. Kakon AAMHDBI HY)KHO B3AiTb MPAMOYrOAbHbIA AUCT U3 XKECTU, UTOObI caenatb
Tpybky anametrpom 1,5 am, ecam 0,9 cM Hapo AOMOAHUTEABHO OCTaBUTb
Ha cBapHoe coeauHeHue? OTBET OKPYrAUTE AO COTbIX, T = 3,14.

PELLUUTE, ECAU CMOXXETE

1. Cymma paccTosHUM OT LIeHTpa Lwapa A0 TpPexX TOUEK Ha ero NoBEpPXHOCTU
paBHa 24 cm. Hanaute anameTp wapa.

2. MpAMOYroAbHbIM AUCT KapToHa obpe3aH nop yranom 38° K ero 6oabLueM

CTopoHe (puc.). Ha pucyHke A nokasaHa oTpe3aHHaA uyactb. Ha kakom
u3 pucyHkoB B, C uan D nsobpaxkeHa popyrasa yactb AUCTa?

A9 ¢ e

3. AvameTp Koneca Benocunepa paseH 60 cm. AAMHa okpyXHoctu C HaxoauTcA
no ¢opmyne C = 2nR, rae m = 3,14, R — paauyc. Benocunepuct npoexan
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Ha Benocunepe 100 M. CKOAbKO MOAHbIX 0O00pPOTOB CAENANO KaXAOE KOAECO
Benocunepa?

4. UmeeTca metamnmmuyeckun npyt aamHou 1 m 30 cm. MpyT MOoXHO pa3pes3aTtb
Ha YacTuU U CKPEnUTb UX KOHLAMMWU. XBaTUT AU NpYTa, YTOObI U3rOTOBUTb KapKac
TeTpa’ppa, Y KOTOPOro BCe rpPaHU — PaBHOCTOPOHHUE TPEYroAbHUKHU
¢ nepumeTpom 60 cm Kaxxabin? Kakou AAMHBI HY)XKEH NpyT?

5. Touku M U K nexatr Ha cepeAMHHOM nepneHAUKYAApe K oTpe3Ky AB
No pasHble CTOPOHbl oT npAmMon AB, MA = 16 cm, KB = 12 cm. Hanaute
nepumeTp yetbipexyronoHuka AMBK.

6. B paBHO6eppeHHOM TpeyronbHUKe ABC ¢ ocHoBaHuem BC nepumeTp paBeH
20 apm. Haupute BC, ecam usBecTtHo, uto AB 60nblue BC Ha 4 cm.



